



发展体育运动,增强人民体质,向着建设体育强国、健康中国不断迈进 全民健身助力全民健康

奋进强国路 阔步新征程

本报记者 刘兵 李元浩

不久前结束的巴黎奥运会上,中国乒乓球队首次包揽全部5枚金牌。近日,在北京水立方举行的“国球进社区 国球进公园”公益活动中,乒乓球世界冠军刘国正、曹臻与乒乓球爱好者们联手上演了一场别开生面的趣味运动会,并发起《全民健身》倡议,号召大家“从我做起,从身边做起,从现在做起,在运动健身中收获健康”。

新中国成立以来,“发展体育运动,增强人民体质”逐渐深入人心,我国全民健身事业实现了一个又一个里程碑式的突破。特别是党的十八大以来,全民健身活动蓬勃开展,全民健身事业在满足人民多元需求的基础上持续着力,成就人民群众更美好的生活期盼,我国向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

全民健身蔚然成风

近日,2024年全国青少年阳光体育大会在南昌举行。盛李豪、徐诗晓等奥运冠军来到体育大会的赛场,和现场观众互动,分享自身经历。(下转第3版)

娘家人暖心事

杨明清 本报记者 张婧
本报通讯员 匡润金

“驿站里的农产品都是工会直采,我们购买可便宜三分之一。”“四素两荤一汤只要9.9元,还能配送到周边驿站”……

今年8月,山东省青岛市市北区3处示范工会驿站相继建成揭牌,前来就餐休息的新就业形态劳动者无不感慨地表示,“以为驿站就是歇脚休息的地方,没想到有这么多实实在在的服务。”

市北区总工会现有户外劳动者驿站100余家。今年以来,市北区总聚焦户外劳动者需求,在驿站建设中突出“一站一特色”,探索工会驿站“1+N”运营模式,“1”即工会驿站平台,“N”代表“工会驿站+友友创业联盟”“工会驿站+新业态服务新业态”等特色模式,通过系列举措为户外劳动者提供惠民产品、暖心餐、法律维权服务等。

驿站里的惠工产品

“驿站有整整一面墙的书,送餐结束可以吹着空调看看书,冰柜里还有免费的雪糕。”位于市北区人民路的工会驿站里,外卖骑手争相结对驿站服务赞不绝口。

工会驿站“引流”手段远不止于此。为给户外劳动者提供实惠的产品和便捷的服务,市北区总引入“驿站+友友创业联盟”模式,在驿站开设“惠农产品”销售区,通过直采友友创业园企业产品,让户外劳动者享受低于市场价格三分之一的农产品,且可按需自提临期农产品。

“出示‘齐鲁惠工’APP工会会员码即可享受会员价,超市收入也可反哺工会驿站日常运营,使工会驿站成为促进农民增收并让新就业形态劳动者受益的阵地。”市北区总党组书记、常务副主席、一级调研员陶刚说。(下转第3版)

『小空间』做实服务『大文章』

青岛市北区总工会“1+N”模式推进工会驿站建设

云南省总工会集中资源加大投入,连续3年开展21个服务项目

“暖边国防”关爱沿边40余万职工

本报讯(陈昌云 记者赵黎浩)在云南腾冲边境线附近,距联防所不到20米,就是1985号中缅界碑。腾冲市031号联防所所长李久长说:“这里纬度低海拔高,脸上会很冷,感谢腾冲市总工会送来油汀取暖器,这玩意儿好使,既温暖又安全。”

云南省总工会副主席金勇介绍,这源于云南省总开展的“暖边国防”行动。针对戍边哨所职工工作地点边远、条件艰苦的实际,云南省总连续3年为1006个抵边联防所每年提供每所1万元、总计3018万元的经费支持,并提供油汀等配套物品,用于改善职工的工作和生活条件。金勇说:“针对职工所需,我们还为2.5万名民(辅)警家庭提供7天24小时

的远程视频即时医疗服务,今年还将为258个抵边警务室各配备1台自动体外除颤仪(AED),为120个偏远地区站点按照每个5000元的标准配置文体设施,改善后勤生活条件。”

云南边境线长达4060公里,有8个州(市)的25个边境县(市)分别与缅甸、老挝、越南接壤。2023年10月,云南省总启动了“暖边国防”行动,以边境县(市)为重点,计划用3年左右时间,集中投入资源力量服务沿边40余万名职工,通过“边疆职工心向党”“咱们工人有力量”“工会温暖进万家”“沿边工会有作为”4方面21个重点项目,解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题,激励广大职工扎

根边疆、建设边疆、守护边疆。

据了解,云南省总在促进资源经济、园区经济、口岸经济“三大经济”发展方面,以及沿边重大基础设施建设等重点领域,突出“边”字特点,因地制宜、因产制宜,打造竞赛品牌。紧紧围绕中老铁路沿线地区、口岸园区等重点区域和行业,及时为职工提供专项技能培训,全年培训沿边职工超过1万名。

云南省总深入推进沿边产业园区建会工作,目前已有9个沿边省级以上园区建立了工会组织,25个边境县基层工会按“六有”规范化建设,每年每个县重点培育一个引领性基层工会,并给予1万元经费支持。



乐享中秋假期

9月17日,北京,游人在北海公园观赏游览。

节日期间,人们出行意愿强烈,短途游、周边游成为中秋假期旅游市场的主导。人们纷纷走出家门,乐享中秋假期。

北京市文化和旅游局17日发布,中秋假期,北京累计接待游客817.2万人次,全要素旅游消费金额103.6亿元。其中,北京重点监测的212家旅游景区(地区)累计游客接待总量769.1万人次,同比增长13.6%。

中秋假期,花灯游、赏月游、文博游等成北京出游主旋律。园博园“京彩灯会”展出彩灯200余组、彩灯挂件10万件,为近年来北京规模最大、非遗工匠最为集中的灯会,中秋假期接待游客13.9万人次;中国国际服务贸易交易会面向公众开放后,首钢园日均接待游客近10万人次。

本报记者 王伟 摄

广州创新推动新业态全链条建会入会工作

“链式建会”构筑全覆盖工会网络

本报讯(记者叶小钟 赵思远 通讯员刘佳)记者日前从广州市总工会了解到,在广州市总指导下,越秀区总工会根据该区产业结构特点,在保安行业通过该行业业务链条的延伸,“链式建会”推动该行业实现了工联会的建立。

这是广州市总针对新就业形态劳动者广泛分散在行业上下游企业的特点,着力推动以行业建会为牵引,带动新业态上下游业务链企业开展建会入会的其中一个成功探索。

广州市总创新组建方式,不断扩大新业态领域行业工会组织的覆盖面和影响力。在组织领导体制方面,坚持和完善“党建带工建”工作机制,在工作运行机制上注重依托行业主管部门抓行业建会,在建会程序上动员龙头企业及行业协会牵头带动建会。在市保安、物流等市级行业党委的支持下建立市保安、物流行业工会,推动建立物业、软件、食品等市级行业工会,推动建立黄埔区检验检疫、南沙区集装箱运输行业工会。

广州市总不断理顺全市行业工会组织架构和隶属关系,建立由市总工会统筹领导、各区总工会负责具体管理、各相关业务部门协调推进的管理体制,促进形成组织健全、职责明确、工作贯通、覆盖广泛的行业工会组织体系。近年来,先后推动成立快递、货运、网约车、网约配送等四大市级新业态行业工会,建立区级以上新业态行业工会35个。截至目前,全市共有区级以上行业工会128个,其中市级31个、区级97个,与两千多个区域性工

联合会共同构筑起纵向到底、横向到边的工会组织网络,实现工会组织和工会工作全覆盖。

为推动行业工会“建起来、转起来、活起来”,广州市总创新行业工会队伍建设,为每个区级以上行业工会配备1名专职工作人员,由市、区总工会经过专业培训后安排到行业工会工作,以职业化、社会化、专业化为目标,建成广东省规模最大,总人数100多人的行业工会专职人员队伍,发挥积极作用。指导行业工会创新工作方法,组织实施“行业工会项目竞投”“基层工会星级评定”等系列举措激发行业工会活力,每年组织实施70个创新项目服务新就业形态劳动者;发布《主要行业职工薪酬福利集体协商参考信息》《守正创新——新时代广州行业工会建设探索与实践》,推动基层组织建设,有效增强行业工会组织凝聚力和生命力。

北京在40个行业全面推广“一业一证”改革

一张证就能开业

锚定现代化 改革再深化

本报记者 赖志航

近日,一名经营者来到北京市延庆区政务服务大厅,表示要开美发店,工作人员了解其基本信息后,建议按照“一业一证”程序办理相关所有证件。

很快,该经营者就拿到了《综合许可证》,生成的二维码实现《卫生许可证》和《城镇污水排入管网许可证》“一码联动”。办事

人拿到崭新的《综合许可证》说:“真没想到,有了‘一业一证’政策,办这些手续这么简便!”

这是延庆区首个美发行业“一业一证”实例,也是北京市大力推行“准入即准营”,在40个行业全面推广“一业一证”,优化营商环境的真实写照。

日前,在“建设国际一流营商环境 服务首都高质量发展”专场新闻发布会上,北京市

发改委主任杨秀玲介绍,“一业一证”就是一个行业一张许可证,指同一行业经营涉及的多项行政审批事项跨部门集成办理,由政务服务管理部门汇聚相关行政审批证件信息,向市场主体颁发一张综合许可证,实现“一次告知、一表申请、一窗受理、一网通办、一证准营、一码联动”。

例如,以前开一家便利店要办5张证,现在只要一张综合许可证即可。

据悉,北京市围绕“准入即准营”在开设超市、便利店、餐饮业、经营性人力资源服务机构等40个行业全面推广“一业一证”,平均压减材料50.6%、压减时限71.5%;累计推出62

个“一件事”集成服务,特别是在2023年为加快恢复和扩大消费,率先推出大型演出、体育赛事、展销活动“一件事”,改革后申请材料平均压减40%,办理时限平均压减81%,企业群众办事越来越便捷。

今年,北京市推动数字政务提质增效,重点加强政务服务平台与各类办事服务系统整合联通,企业群众办事能够一次登录、全网通行。杨秀玲介绍,北京市推行智能审批服务模式,减轻企业群众填报负担,提高审批效率。尤其是试点证件照“一拍共享、一照通用”,解决群众证件照片多次、多头采集问题。(下转第3版)

绍兴供电科学设计创新路线图、成果转化图、职工收益图 让每份付出清清楚楚,每项收获明明白白

本报讯(记者邹偶然 通讯员陈雨佳)国网绍兴供电公司变电检修创新团队研发的创新成果——三零智控补油装置,解决了长期困扰变压器作业中的补油需要停电的难题,实现了变压器补油技术的新突破,该创新成果成功完成转化,团队成员获得13万元激励分红。

创造条件吸引职工围绕生产难题求突破,打通“创意—孵化—转化”全链条促进成果转化,转化收益及时回馈给创新团队,绘就一张职工看得懂的“创新路线图”,激发职工创新创造活力。近年来该公司以合作实施、普通许可的方式完成成果转化16项,转化金额超150万元。

入职刚一年的孔佳民,在大学读博士期间即参与科创课题,但大都限于实验室。入职后,他被分配到一线生产单位变电检修中心,很快熟悉现场设备,主动发现生产作业环节可以优化的地方。他牵头开展了“防爆慧眼——油浸式互感器全时多维诊断装置”科创项目,提出油压、谐波、振动多特征量融合的互感器在线监测及异常预判方法,将异常预判准确率提升到80%以上,大幅度降低运行油浸式互感器的故障发生率,获得绍兴市质量协会优秀QC小组成果一等奖。如今,他已担当起变电检修中心“i检修”创新团队负责人。(下转第3版)



国产新能源汽车点靓金秋车展

9月16日在车展上广汽埃安展台拍摄的“AION Y Plus”。9月13日至16日,2024海报集团金秋车展暨智能网联新能源汽车展在位于海南省海口市的海南国际会展中心举行。参展车辆中,70%为新能源汽车,创展会历史新高。

新华社记者 蒲晓旭 摄